
 

Vendredi 14 janvier 2017 

Procès-verbal de la réunion du Conseil d’Administration de 

préparation de l’Assemblée Générale de l’UPM©  
En date du 26 janvier 2017 

Présents : Guy Delville, Florence Delvaux, Jean-François Dessambre, Philippe Donneaux, Stéphane Dor, Philippe 

Gillain, France Lefebvre, Philippe Libois, Olivier Moch, Claude Piette, Claire Ringlet, Benoît Rigo, Michèle Salden, 

Catherine Robert, Dominique Vernier. 

Excusés : Colette Bawin, André Bisschops, Philippe Evrard, Lionel Graindorge, Roland Gauvry,  

Invitée : Julie Missaire 

1° Approbation de PV 

Le CA n’a pas reçu le PV de la réunion du 15 décembre 2016. Le Président l’envoie rapidement afin 

qu’il puisse être validé lors du prochain CA. 

Le PV de la réunion du 12 janvier (préparation de l’AG) est approuvé à l’unanimité. 

2° AG du 3 février 2017 

2.1 Renouvellement du CA 

Nous enregistrons la démission de Philippe Evrard mais aussi les candidatures de : 

 Rodolphe Finamore (Hyperlien) 

 Julie Missaire (CHR de la Citadelle) 

 Robert Olbrechts (Carmel Design) 

 Hélène Thiebaut (Port Autonome de Liège) 

 

Par ailleurs, André Bisschops et Dominique Verniers démissionnent de leur fonction de Vice-

Président. Ils sont remplacés par Florence Delvaux et Olivier Moch. Julie Missaire endosse la fonction 

de Secrétaire et Catherine Robert démissionne de sa fonction de Secrétaire-adjointe. 

Le nouveau CA sera installé à l’issue du premier Conseil d’Administration post Assemblée Générale, le 

3 février. Il sera donc composé de : 

Colette Bawin, André Bisschops, Guy Delville, Florence Delvaux, Jean-François Dessambre, Philippe 

Donneaux, Stéphane Dor, Rodolphe Finamore, Roland Gauvry, Philippe Gillain, Lionel Graindorge, 

France Lefèbvre, Philippe Libois, Julie Missaire, Olivier Moch, Robert Olbrechts, Claude Piette, Claire 

Ringlet, Benoît Rigo, Michèle Salden, Catherine Robert, Hélène Thiebaut et Dominique Verniers. Soit 

23 Administrateurs. 

Le Bureau est composé de : 

 Président : Philippe Gillain 

 Vice-Présidents : Florence Delvaux et Olivier Moch 

 Secrétaire : Julie Missaire – Secrétaire-adjoint : Philippe Donneaux 

 Trésoriers : Claire Ringlet et Stéphane Dor 



L’ajout d’un second Secrétaire-adjoint est possible et souhaitable. 

2.2 Déroulement de l’AG  voir PV du CA du 12 janvier pour le détail 

2.3 Inscriptions 

Pour l’heure nous comptons : 

 47 inscrits à l’AG 

 67 inscrits au cocktail 

 49 inscris au repas  
 

C’est assez peu ! Une relance sera faite aux membres ce 27 janvier. 

2.4 Cocktail et Repas 

Nous ne ferons pas de relance vers les extérieurs. ¨Par contre, il faut voir qui vient de la liste des 

invités de Télévesdre (suivi PhD) 

Le repas que nous avons choisi coûte moins cher que le prix annoncé et demandé aux participants 

(44€ pour 48€ demandés). Le CA décide de ne pas revenir en arrière et de garder le prix de 48€ pour 

le repas car plusieurs participants ont déjà payé (21 versements reçus à ce jour) et le remboursement 

constituerait une série de démarches comptables et administratives. Par ailleurs, le prix reste 

inférieur au prix demandé traditionnellement lors des AG ou des Prix de l’UPMC (49€ ou 50 €). 

Le menu : 

   Entrée : Salade folle de scampis Thaïe 

   Plat : Brochette de bœuf aux sauces froides 

   Dessert Moelleux au chocolat et glace vanille 

Vins rouge et blanc, soft, eaux et café. 

En plus des inscrits, certaines personnes seront invitées au repas : Jean-Luc Thibaut (mari d’AFP), 

Jacques Cremers (Président des Journalistes Liégeois), Arnaud Roufosse (Télévesdre) et Urbain 

Ortmans (Télévesdre) 

Les tables seront disposées en O  2 tables de 20 personnes + 2 tables de 10 personnes 

2.5 Hommage à Anne-Françoise Palem 

Comme décidé lors du CA du 12 janvier, un hommage sera rendu à AFP. Cet hommage prendra 

diverses formes : 

 Un mot dans la brochure remise aux participants 

 Un hommage verbal sera rendu par le Président au début de l’AG. 

 Des images et des mots qui symbolise AFP seront projetés sur l’écran pendant l’hommage du 

Président. Chaque Administrateur est invité à faire parvenir un mot à Julie Missaire 

(julie.missaire@chrcitadelle.be) au plus vite (suivi JM) 

 Sur la suggestion de FD, un recueil de souvenirs sera remis au mari d’AFP (après l’AG, de façon 

tout à fait informelle)  Les Administrateurs, les filleuls UPMC et les membres anciens 

étudiants d’AFP seront contactés afin d’écrire un souvenir qu’ils ont d’AFP (suivi FD) 

Par ailleurs, la CA décide à l’unanimité, sur proposition de CaRo, de baptisé le Prix Etudiant ‘’Prix 

Anne-Françoise Palem’’ ! 

 

mailto:julie.missaire@chrcitadelle.be


2.6 Organisation et logistique 

Installation, accueil, badges, brochures, interventions, matériel, roll-ups… voir PV du CA du 12 janvier 

2017 et conduite du Président (transmise à tous les Administrateurs). 

2.7 Contrôles des comptes 

Le contrôle des comptes sera effectué par les deux Contrôleurs aux comptes (José Dautrebande et 

Serge Loureau) le 3 février à 14h30, à la Maison de la Presse et de la Communication. 

3° Activités à venir 

3.1 Midicoms  

Deux propositions sont faites : 

 Le Blues des Belges (suivi JFD) 

 Benoît Mahaut, photographe belge de l’investiture de Donald Trump qui parlerait de son 

expérience et de son métier de photographe (suivi BR) 

3.2 Visites 

Exposition Folon au Château de Waroux (7/02)  17 inscrits dont 4 administrateurs seulement. 

4° Rapport des Groupes de Travail 

4.1 Prix de l’UPMC (PhG en l’absence d’AB) 

Pour l’instant nous n’avons reçu aucune candidature pour le Prix Etudiant. Il est demandé à OM de 

faire une relance vers les Hautes Ecoles et à CP de relancer l’ULg. 

Nous avons un accord de principe pour un sponsoring de la Province, VOO et le SPW. Toujours pas de 

réponse de La Wallonie (JC Marcourt). Pour l’heure (en comptant la Province, VOO et le SPW), 6300€ 

de sponsoring sont enregistrés. 

Le trophée est en cours de conception. Une réunion pour voir l’avant-projet aura lieu pour les 

membres du GT le 22 février à 18h00. 

4.2 Passage (OM) 

Le GT s’élargit d’une représentante des HEC-ULg et du Venture Lab, Vanessa Orban. 

La date de ComVision 2 est fixée au 14 novembre 2017. Cela aura lieu dans le nouvel amphithéâtre 

du Campus Guillemins (Ste-Marie) de la HELMo. Cet amphi sera inauguré pour la rentrée académique 

2017-2018 et sera donc totalement neuf pour accueillir ComVision. 

Le thème de ComVision 2 est : ‘’CommuniMenteurs : choquant, conformiste, politiquement 

(in)correct… jusqu’où aller trop loin ?’’. A l’heure où les communicants n’ont pas forcément bonne 

presse, à l’heure du buzz ou une communication choquante est souvent efficace mais peu éthique, où 

placer le curseur entre l’efficacité et l’éthique. L’idée de faire un lien (après ComVision) avec le GT 

Ethique est lancée afin de mettre sur pied une charte éthique pour les membres de l’UPMC. 

En plus de ComVision 2, deux Midicoms décentralisés sont prévus pour 2017 : 

 Le premier, fin avril/début mai, au Venture Lab sur le thème ‘’La communication des start-ups 

avec les médias’’. FD devrait être une des intervenantes (avec un journaliste à définir). 

 Le second, à la rentrée de septembre (ou au début octobre), à la HEPL sur un thème à définir. 



CR informe que l’organisation du premier ComVision est largement bénéficiaire puisque les dépenses 

ont été de 5659,64e et les recettes de 7539,34€, soit un boni de 1880,10€ ! 

4.3 ROI (PhG) 

Sur base de remarques reçues des membres de l’UPMC qui ont reçu copie du ROI, trois points sont à 

modifier : 

3.1 devient ‘’Tout Administrateur s’engage à soutenir positivement l’UPMC et à défendre ses valeurs 

constitutives. Il participera le plus activement possible aux réunions du CA et y apportera une 

contribution constructive’’ 

3.3 devient : ‘’Pour devenir Président, Vice-Président ou Trésorier de l’UPMC, il faut avoir été 

Administrateur de l’UPMC pendant au moins deux ans’’ 

5.1 devient ‘’Les Midicoms sont réservés aux Membres de l’UPMC et à leurs invités’’ 

Le ROI est amendé par le CA et sera présenté à l’AG du 3 février 2017 et sera ratifié à la majorité 

absolue des membres présents. 

4.4 Métiers (CP) 

Les métiers sont pour la plupart sur le site, il manque le retour de Christian Delcourt et celui sur les 

métiers du web. 

4.5 Maison de la Presse et de la Communication (PhG) 

Le mariage entre la Maison de la Presse et l’UPMC qui débouche sur la création d’une Maison de la 

Presse et de la Communication a été présenté officiellement par Jacques Cremers et PhG lors des 

Vœux de la Maison de la Presse, le 19 janvier dernier. 

Le premier CA de la Maison de la Presse et de la Communication de Liège (MPCL) aura lieu le 22 

février prochain. Pour rappel, PhG, FD, BR et OM ont été désigné pour représenter l’UPMC au sein du 

CA de la MPCL qui sera composé de 16 Administrateurs : 

Journalistes UPMC Partenaires 

Luc Gochel  Isabelle Digneff ( ?) Philippe Gillain Laurence Comminette 

Marc Gérardy  Jessica Defgnée ( ?) Florence Delvaux Lory Owieczka 

Mélanie Protin Marc Bechet ( ?) Benoît Rigo Didier Moreau 

Anne Poncelet ( ?) Benjamin Hermann ( ?) Olivier Moch Karl Maréchal ou 

Grégory Crotteux ( ?) 

( ?) à confirmer 

Ce GT se dissoudra de lui-même à l’issue du premier CA de la MPCL ! 

4.6 Ethique  rien à signaler 

4.7 Dépliant (JFD) 

Le document (format A7) est concis et contient une présentation générale de l’UPMC, ses objectifs, 

quelques chiffres-clés, ses activités, les métiers, le rôle de l’AG et du CA, le rapprochement avec la 

MPCL et comment devenir membre. Le projet circule dans le CA 

 



5° Nouveaux Membres 

 Olivier Debie (Debie Graphic Design) vu par PhD et FL  OK 

 Joéllie Sprumont (UCM) vue par OM et PhG  OK 

En attente : 

  Elodie Didier (Ethias) doit être vue le 7/02 par JFD et OM  OM pourrait être empêché, si 

c’est le cas, DV le remplacera. 

L’UPMC est composée désormais de 177 membres, dont 17 nouveaux membres en 2016. Nous avons 

acté cinq démissions volontaires : Isabelle Morgante, Gaétan Genot, Thérèse Alba, Florence Clotuche 

et Depiereux. Par ailleurs, Virginie Pierre et Vincent Rutten, qui ne se sont pas mis en ordre de 

cotisations malgré plusieurs rappels sont également considérés comme démissionnaires. 

6° Trésorerie 

CR présente les comptes annuels de l’UPMC qui dégagent un boni de 4943,52€.  

7° Divers 

 FD propose la création d’une carte-membres de l’UPMC qui permettrait aux membres d’obtenir 

certains avantages. Le CA propose la création d’un nouveau groupe de travail sous l’égide de FD et JM 

(qui est en charges des avantages pour les collaborateurs au CHR) 

 Les statuts de l’UPMC n’avaient pas été publiés au Moniteur Belge suite à une erreur administrative. 

C’est désormais chose faite ! 

 PhL soulève à nouveau le trop grand nombre de mails échangés. Cela avait déjà été soulevé (voir PV 

du CA du 11 février 2016, point 7.1). Il avait été, alors, émis l’idée d’une plateforme d’échanges via le 

site internet de l’UPMC. Rien n’a encore été mis en place. CaRo propose de s’inspirer du système qui 

a été créé au GRE, à travers une ajoute au WordPress du GRE et donc tout à fait transposable au site 

de l’UPMC. 

 

Prochaines réunions du Conseil d’Administration : mercredi 22 février 2017,  

à 12h15, à la Maison de la Presse de Liège 

 

Olivier Moch 

Secrétaire 

 


